



从严从紧从快 打好打赢疫情防控战

万名党员展现抗疫 硬核 担当 同心战 疫 永康力量 特别报道(一)

编者按

连日来,在省委省政府、金华市委市政府和永康市委的坚强领导下,全市党员干部恪守精准防控之责,以事不过夜、以快制快的作风,以敢打善拼、连续作战的精神,慎终如始把疫情防控各项措施落实落细落到位,全力守护人民群众生命安全和身体健康。即日起,本报推出“同心战疫 永康力量”特别报道,展现我市党员干部守土有责、守土尽责的担当,推动形成党群齐心共同抗疫的强大合力。

我是党员,我必须践行承诺。请战到抗疫第一线,是我义不容辞的责任。我是村党支部书记,我必须带好班子,筑牢基层抗疫防线,不能辜负大家的期望。我虽然退伍了,但若有战,召必回。连日来,在疫情防控相关的各个领域,全市广大基层党组织和党员越是艰险越向前,在疫情防控一线砥砺前行、践行使命,生动诠释了入党时的铮铮誓言,筑起了疫情防控的铜墙铁壁,让党旗在抗疫一线高高飘扬。

1月5日,我市出现首例核酸检测阳性感染者。该患者活动轨迹主要集中在石柱镇下里溪工业功能分区。与病毒的遭遇战很快打响。

当晚,全市各部门、各镇街区党员干部闻令而动、逆行而上,迅速组成驰援石柱镇的“硬核”力量。

舟山镇党员先锋队是首批到达抗疫核心区支援的先锋队之一。为了以最快速度阻断病毒传播的可能,先锋队连夜摸排石柱镇下里溪工业功能分区企业

员工情况。1月6日凌晨5时,下里溪工业功能分区内230多名员工全部联系到位。在车上稍事休息后,天一亮,他们就投入到核酸检测点的秩序维护中。

分区块分网格、包楼包户,连夜开展核酸检测、流调溯源、社区管控、服务保障等工作成为我市广大党员干部在抗疫一线的常态。

市综合行政执法局组建了一支党员带队的百人先锋队。他们依托党员网格,收集联系户需求,实时更新需求清单,同时开展健康指导、心理疏导,提供代购、送餐、清运垃圾等服务,构筑起守护家园的严密防线。

抗疫有我,战疫必胜。这是我市退役军人红色突击队的有力宣言。21名退役军人以军人的作风、战斗的姿态投入疫情防控中。市退役军人服务中心主任王志安说:作为退役军人、党员,面对疫情我们义不容辞。

为记录好传播好全市上下万众一心、严阵以待、夜以继日抗击疫情的有力



国投控股党员先锋队协助装卸救援物资

举措,为疫情防控工作提供必要信息和必胜信心,市融媒体中心8名党员主动请缨,深入“三区”,及时采写报道抗疫一线的场景、暖心人事。

芝英镇芝英工作片干部王凯,前段时间因脚部受伤打了石膏,行走有些不便。本来镇里给他安排到后勤保障组,可是他说:我是共产党员,要到抗疫一线冲锋陷阵。连日来,他始终坚守在芝英镇的检测点,一手拿着测温计,一手拄着拐杖,在寒风中来回奔走。

石柱镇封控区69岁的老党员徐怀祖虽然视力不好,还患有高血压,但他坚持加入送餐队伍,每天为居家隔离人员送餐80余份。

困难时刻,敢于亮身份、作表率,我市广大党员以实际行动诠释共产党员的称号,彰显党员的“硬核”担当。自疫情发生以来,我市有万名党员挺身而出,筑堡垒、争先锋,奔赴抗疫一线,筑牢疫情防控“红色防线”。

融媒记者 颜元滔

来自市融媒体中心战“疫”采访党员先锋队的报道

我是党员 我去!

1月12日,石柱镇物资储备保障中心一派热火朝天的景象。经过连续几天的奋战,这些“疫”线工作者有些疲惫,但依旧斗志昂扬。

出货单给我,我去。听说有服务点需要物资,石柱镇后勤保障组党员先锋队队员俞昊主动请缨。在确认货物无误后,他穿上防护服,直奔目的地。

最开始的两三天就像“打仗”一样。早上6时发车,半个小时内要将5000多份早餐送到一线防疫工作者手上。俞昊说,比起送餐,与封控区相关的物资配送任务更加繁重。

据了解,疫情刚开始不久,石柱镇迅速成立了保障中心,筑起一道底数清、台账明、供需稳的后勤保障防线,同时成立了一支13人的后勤保障组党员先锋队。俞昊就是其中的一名队员。面对时间短、任务重、难度大的任务,俞昊既当配送员又当搬运工。在接到紧急任务的时候,单单防护服的配送任务就有3000多套。

俞昊说,他的工作就是带领后勤人员到各个服务点,解决一线防疫工作者遇到的各种问题,同时清点物资、核算保障物品、联系专班专组。晚上,俞昊还要核对防护服、面罩、口罩、手套等防疫物资的出入库信息,做好台账,为次日的配送工作作准备。

截至12日,石柱镇后勤保障组的党员先锋队已为防疫一线配送了3.6万件防护物资、3.2万件各类核酸检测物资、2万件生活保障物资,为取得疫情防控阶段性成果提供了有力的后勤保障。融媒记者 程明星

异地隔离点党员 云上安家

13个“云支部”

把温暖送到隔离人员心坎上

本报讯(融媒记者 秦小建 颜元滔) 隔离人员中有一名孕妇出现身体不适,经专家线上会诊,用上保胎药后症状有所缓解,建议送医,请指挥部指示。1月12日一早,异地隔离专班临时党支部书记金广超向市疫情防控工作指挥部发出请求。经过指挥部研究,统一调度,孕妇一家三口由专人专车、点对点接送,提前转运回永康。

异地隔离,大事小情、突发状况不少。如何有力保障隔离工作安全、规范、有序?

防控一线在哪里,党支部就建在哪里。我市第一时间构建起“指挥部临时党委-县市区临时党支部-隔离点临时党小组”三级组织架构,在金衢两地成立13个隔离专班“云支部”,61个隔离点党小组,创新推行“1+X+N”网格化管理制度,以扁平化管理体系,确保工作指令直插一线,实现统筹领导、联动协调,将防疫阵地打造成坚强有力的“红色堡垒”。

具体来说,由市委组织部向每个隔离专班择优选派3名干部,由带队市管干部担任临时党支部书记,由选派干部及隔离点公安民警、医护人员等组成党支部成员,明确临时党支部的工作职责。

以磐安专班临时党支部为例,该临时党支部有5名支委,共9名党员。党支部建立日常学习、复盘会商工作机制,坚持每日召开党员“云会议”,认



1月12日,兰溪临时党支部给26天婴儿检查脐带残端愈合情况,提供暖心细致服务。

真学习上级关于疫情防控工作的部署要求,交流遇到的问题与困难,现场办公提出解决方案,不断细化工作流程,提高工作效率,做到全链条规范管理、全天候驻点服务。

我们以“不见面、无接触、云服务”的工作方式,号召隔离点党员发挥模范带头作用,沟通上下内外的诉求,疏导隔离人员的情绪波动和心理困扰。金广超说,通过让隔离区党员“云上安家”、党员点对点包联隔离人员等举措,临时党支部能够实时了解隔离人员动态,做到及时掌握、及时落实、全面保障,切实打通疫情防控

“最后一公里”。

在义乌某医学隔离点,隔离人员王某在1月11日迎来18岁生日,临时党支部为其送上生日蛋糕和祝福;在浦江某医学隔离点,被隔离人员崔某闹肚子,浦江临时党支部发现后,给他送了一双棉拖鞋;在衢州柯城某医学隔离点,临时党支部向隔离人员赠送“暖宝宝”。连日来,这样的暖心场景一个接一个,“云支部”和隔离人员之间建起了温馨的情感纽带。

据悉,目前13个“云支部”已帮助解决隔离人员各类需求近3000余条,真正把温暖送到隔离人员的心坎上。